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Bunurile sau utilitdtile reprezinta:
a) Rezultatele oricarei activitati economice;
b) Elementele sau mijloacele folosite in vederea satisfacerii nevoilor vietii si
activitatii oamenilor;
c) Produsele destinate in mod direct producerii altor bunuri si servicii.

Bunurile economice au drept caracteristica fundamentala raritatea, deoarece:
a) Se gasesc in cantitati insuficiente in raport cu nevoile in continud crestere si
diversificare;
b) Sunt produse numai de firmele care obtin profit;
¢) Sunt obtinute de firme cu costuri reduse.

Gospodarirea, ca act economic, reprezinta procesul de:
a) Satisfacere a trebuintelor din productia proprie;
b) Acoperire a trebuintelor din bunurile produse de al{i producatori;
c) Folosire rationala a resurselor limitate in vederea diminuarii tensiunii dintre
nevoile generale nelimitate si mijloacele limitate de acoperire ale acestora.

Costul de oportunitate sau costul real al alegerii, reprezinta:
a) Ansamblul cheltuielilor cu materii prime si energie necesare obtinerii unui
produs;
b) Expresia (valoricd) baneasca a consumului de factori materiali de productie;
c) Cea mai buna alternativa la care se renunta (sau prefuirea acordatd acesteia)
atunci cand se alege din mai multe variante producerea sau procurarea unui
anumit bun.

Care este afirmatia corecta cu privire la relatia dintre resurse si factori de productie:
a) Raport de la intreg la parte;
b) Raport de la parte la intreg;
¢) Raport unitar.

Care dintre urmatoarele afirmatii cu privire la nevoile economice nu este
adevarata?
a) Reprezinta cerinte ale existentei oamenilor ca indivizi $1 membri ai
societatii;
b) Au atat o determinare obiectiva, cat si o determinare subiectiva;
¢) Sunt limitate si dinamice.

Nevoile umane reprezinta:
a) Conditiile necesare oamenilor pentru a se manifesta ca fiinte si membri ai
societatii;
b) Ceea ce oamenii resimt direct sau indirect ca fiindu-le necesar pentru a trai
si a-si manifesta personalitatea;
c) atb.
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Nevoile sunt dictate de (sau decurg din):
a) Mediul natural si social in care omul traieste;
b) Mecanismele psihofiziologice ale vietii omului;
c) atb.

Nevoile au drept caracteristici esentiale faptul ca sunt nelimitate, dinamice si in
continua diversificare, deoarece:

a) In momentul satisfacerii lor, nevoile se diminueaz si dispar definitiv;

b) Apar noi nevoi, de aceea cunosc 0 succesiune continua;

¢) Volumul total al acestora se diminueaza treptat.

Care din factorii enuntati In continuare conditioneaza cresterea si diversificarea
nevoilor:

a) Nivelul de dezvoltare a individului;

b) Nivelul de dezvoltare a societatii.

c) atb.

Bunurile libere, ca parte a mijloacelor care servesc satisfacerii nevoilor, se
caracterizeaza prin aceea ca:

a) Nu pot fi cu usurinta procurate;

b) Nu presupun nici o transformare in decursul timpului;

c¢) Oricine are acces liber la ele.

Resursele umane si materiale sunt limitate, deoarece:
a) Sunt epuizabile;
b) Sunt insuficiente n raport cu nevoile in continua crestere;
¢) Nu sunt recuperabile.

Marcati factorii esentiali care conduc la diminuarea tensiunii dintre nevoile
concrete, nelimitate si resursele limitate:

a) Gospodarirea rationala a tuturor resurselor;

b) Regenerarea unor resurse;

c) atb.

Multiplicarea si diversificarea nevoilor au la baza:
a) Nivelul de cultura si instruire a indivizilor;
b) Aparitia unor mijloace mai eficiente de satisfacere a nevoilor;
c) atb.

Nevoile umane sunt atat: 1 — subiective, cat si 2 — obiective. Care din formularile
de mai jos, stau la baza caracteristicilor aratate:

a) Difera in functie de purtatorii lor;

b) Sunt generate de conditiile de viatda si de munca;

c) 1=a; 2=b.
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Obiectul stiintei economice il constituie studierea, analizarea si explicarea unor
aspecte, cum ar fi:
a) Modul tehnic n care omul is1 desfasoara activitatea;
b) Comportamentul uman in legaturd cu alocarea si utilizarea resurselor
limitate, pentru atingerea unor obiective concurente;
c¢) Comportamentul uman ca o relatie de familie si buna convietuire in
colectivitate.

Studiul economiei presupune atingerea unor obiective de baza, printre care:
a) Rationalizarea actiunii economice pentru a putea explica cu ce mijloace se
ating anumite obiective, In cat timp si cu ce eficientd;
b) Descrierea unor fapte si evolutii economice pentru a intelege cum trebuie sa
fie activitatea economica;
c) atb.

Care dintre enunfurile de mai jos defineste utilitatea marginala?
a) Sporul de productie obfinut prin cresterea cu o unitate a volumului unui
factor, in conditiile in care ceilalti factori raman constanti;
b) Sporul de utilitate obtinut prin reducerea preturilor bunurilor;
c) Sporul de utilitate ce se obtine prin consumarea unei unitati suplimentare
dintr-un bun sau serviciu.

Una din afirmatiile de mai jos este falsa:

a) Baza utilitatii o reprezintd propriettile, caracteristicile pe care le poseda
fiecare bun sau categorie de bunuri;

b) Capacitatea unui bun de a satisface o nevoie reprezintd utilitatea in sens
general, In timp ce utilitatea economicd exprima satisfactia obtinutd de
producator prin folosirea unei cantitdfi determinate dintr-un bun de
productie;

c) Utilitatea marginald exprima sporul de utilitate totald obtinut prin
consumarea fiecarei unitdfi suplimentare dintr-un bun (ce apartine unei clase
omogene de bunuri).

Utilitatea marginala este normal descrescatoare deoarece:
a) Utilitatea totald se mareste;
b) Intensitatea nevoii descreste odata cu cresterea cantitatii consumate dintr-un
bun economic;
c) Intensitatea nevoii consumatorului creste cu fiecare unitate consumata.

Utilitatea economica a unui bun:
a) Are aceeasi marime pentru oricine consuma bunul respectiv;
b) Depinde de relatia pe care fiecare consumator o face intre caracteristicile
acelui bun economic si trebuintele sale;
c) Este negativa atunci cand utilitatea sa marginald descreste.
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Ce utilitate poate avea un bun economic care nu mai este cerut de consumatori ?
a) Zero;
b) Negativa,
c) Pozitiva.

Aprecierea utilitatii economice a unui bun are:
a) Un caracter obiectiv;
b) Un caracter subiectiv;
c) Atat un caracter obiectiv cat si unul subiectiv.

Aprecierea utilitatii unui bun economic depinde de:
a) Munca inmagazinata in bunul respectiv;
b) Raportul pe care individul il stabileste intre bun si nevoile sale;
c) Cantitatea bunului respectiv.

Cand utilitatea marginala a unui bun este pozitivd dar descrescatoare, utilitatea
totala resimfitd de catre consumator prin sporirea cantitdtii consumate din bunul
respectiv:

a) Creste;

b) Scade;

¢) Ramane neschimbata.

Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate ?
a) Aprecierea utilitdfii economice are un caracter eminamente subiectiv;
b) Utilitatea marginala exprima sporul de productie obtinut prin cresterea cu o
unitate a volumului capitalului;
c) In conditiile excesului de oferta preful pietei este inferior pretului de
echilibru, iar in situatiile excesului de cerere, raportul dintre preturile
mentionate se inverseaza.

Utilitatea unui bun dobandeste sens economic:
a) Prin faptul ca bunul respectiv a fost produs;
b) Prin pastrarea bunului respectiv un timp cat mai indelungat;
c) Prin raportarea la nevoia sociala pe care o satisface.

Fiecare unitate care se consuma succesiv dintr-un bun economic are ca rezultat:
a) Cresterea utilitatii marginale;
b) Diminuarea utilitatii marginale;
c) Scaderea utilitatii totale.

Utilitatea economica se realizeaza daca:
a) Un bun este produs intr-o tard cu economie de piata si 1 se face o reclama
onesta;
b) Un bun are capacitatea de a satisface o trebuintd si este oferit la un pret
redus;
¢) Cumparatorul este convins ca un bun ii satisface o nevoie, chiar bizara si il
cumpara.



.....

5; 3; 0. Doud unitati suplimentare consumate din acest bun genereaza utilitati

marginale de -1 si -3. In aceste conditii:
a) Ultilitatea totala descreste prin consumul ultimelor doua unitati;

b) Utilitatea totald este negativa,
c) Utilitatea marginala este descrescatoare doar pentru ultimele doua unitati.

31. Faptul cd intensitatea nevoii descreste odata cu cresterea cantitatii consumate dintr-

un bun inseamna ca:
a) Utilitatea marginala se diminueaza;

b) Utilitatea totald se mareste cu un spor descrescator;
c) atb.
32. Consumatorul ce achizitioneaza bunurile A si B obtine o utilitate agregatd maxima

in conditiile unui venit disponibil dat, atunci cand:
a) Rata cresterii utilitafii marginale a consumului unei doze din bunul A este

superioard sporului absolut al utilitatii totale;

Ung, _ Pa .

b) ;
UmgB pB
¢) Raportul dintre productivitdfile marginale ale factorilor si utilitatile lor

marginale este constant.

33. Cunoscand cantitatea din bunul X si utilitatea totald exprimatd in unitfi

conventionale.
Bunul X (unitti Q) 1 2 3 4 5
Utilitatea totald (UT) 30 50 60 60 50

este maxima:
a) 3;
b) 4;
c) 2.

34. Cunoscand cantitatea consumata din bunul A si utilitatea totala asociata

Sa se arate care va f1 cantitatea consumata din bunul X atunci cand utilitatea totala

consumului fiecarei doze conform tabelului:
Bunul A 1 2 3 4 5 6 7
UT 90 170 190 200 208 208 190
Sa se determine cantitatea consumatd ce maximizeaza satisfactia totald a
consumatorului.
a) 4;
b) 5;
c) 6.
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Resursele economice se manifesta in calitate de factori de productie atunci cand:
a) Sunt limitate si au intrebuintari alternative;
b) Participa la procesul de productie;
c) Formeaza obiectul vanzarii — cumpararii.

Legatura dintre factorii de productie si resurse consta in aceea ca:
a) Factorii de productie participa la producerea resurselor;
b) Factorii de productie reprezinta resurse atrase si utilizate pentru a produce
bunuri economice;
¢) Resursele sunt din abundenta si factorii de productie sunt limitati.

Dupa continutul si natura actiunii lor, factorii de productie se clasifica in:
a) Munca, profitul si capitalul;
b) Munca, natura si capitalul;
¢) Munca, natura, capitalul si rezervele valutare.

Caracterul restrictiv al pamantului pentru activitatea economica poate fi compensat
prin:

a) Extinderea suprafetelor cultivate;

b) Utilizarea lui cat mai rationala in combinatie cu alti factori de productie

c) Sporirea prefului pamantului.

Capitalul ca factor de productie reprezinta:
a) Bunurile produse prin munca si utilizate pentru obtinerea altor bunuri si/sau
servicii destinate vanzarii;
b) Mijloacele de productie si bunurile de consum;
¢) Bunurile create in anii precedenti si destinate vanzarii.

Uzura fizica a capitalului fix se produce datorita:
a) Progresului tehnic;
b) Folosirii necorespunzatoare;
c) Deprecierii treptate a caracteristicilor functionale, ca urmare a folosirii si/sau
a actiunii agentilor naturali.

Din capitalul circulant fac parte:
a) Cladirile pentru productie;
b) Materiile prime;
c) Amortizarea.

Capitalul circulant :
a) Participa la un singur ciclu de productie;
b) Se uzeazad in mod treptat;
c) Pe termen scurt ramane neschimbat.



43. Uzura morala se datoreaza:
a) Actiunii agentilor naturali asupra capitalului fix;
b) Aparitiei i manifestarii pe piatd a unor agenti economici concurenfi care
utilizeaza acelasi capital fix, dar cu o eficientd mai ridicata;
c) Progresului tehnic si a conditiilor pietei, care asigura masini, utilaje etc., noi,
mai ieftine decat cele In functiune si/sau cu performante tehnico-economice
superioare.

44. Factorii de productie se refera la:
a) Volumul de bunuri realizat intr-un an;
b) Partea resurselor atrase si consumate in crearea bunurilor libere;
c) Partea resurselor atrase si consumate pentru producerea bunurilor
economice.

45. Munca reprezinta:
a) activitate fara finalitate;
b) Factorul activ si determinant al productiei;
¢) Un factor de productie derivat.

46. Natura ca factor de productie include:
a) Pamantul si apa;
b) Pamantul, apa si resursele minerale;
c) Pamantul, apa si resursele minerale si cosmice.

47. Dupa modul in care participa la activitatea economicd, cum se consuma §i se
inlocuieste, capitalul se Tmparte in:
a) Capital tehnic si capital circulant;
b) Capital fix si capital circulant;
c) Capital tehnic si capital fix.

48. Care din afirmatiile de mai jos ar defini cel mai bine continutul factorilor de
productie?

a) Totalitatea resurselor regenerabile si neregenerabile;

b) Munca, instrumentele de productie, energia, informatia s.a. Tn masura 1n care
asigurd ridicarea performantelor bunurilor create si cresterea eficientei
economice;

c) Totalitatea elementelor de care firmele au nevoie pentru a produce bunuri
economice.

49. Legatura organica dintre factorii de productie si resurse consta in aceea ca:
a) Factorii de productie participa la producerea resurselor;
b) Factorii de productie constituie o parte a resurselor potentiale;
c) Factorii de productie reprezintd resurse atrase si utilizate pentru a produce
bunuri economice.
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Ce este firma?

a) unitate economica cu un anumit specific in activitatea de creatie;

b) unitate economicd cu un anumit specific n activitate, un mod propriu de
organizare si functionare a capacitdfii de a produce bunuri economice
necesare societatii;

¢) O unitate economica ce se ocupa numai cu vanzarea bunurilor produse de
alti agenti economici.

In economia de piatd, economisirea si imbunatatirea factorilor de productie este
rezultatul:
a) Numai al diversificarii §i a sporirii exigentelor pentru calitatea bunurilor
economice;
b) Tendintei de ieftinire a unor factori de productie;
¢) Unor situatii reale care au in vedere cresterea continud a nevoii de bunuri si
servicii; diversificarea acceleratda a bunurilor economice; tendinta de
scumpire a factorilor de productie etc.

Care din urmatoarele afirmatii sunt corecte :
a) Munca este factorul activ si determinant al productiei;
b) a+tc;
c) Pamantul este un factor de productie primar.

Aratati care din caracteristicile formulate mai jos pune in evidenta cel mai bine
faptul ca pamantul reprezinta cea mai importantd componenta a naturii ca factor de
productie :
a) Pamantul este limitat;
b) Reprezinta un bun care aduce venituri;
c) Constituie, pe de o parte, cadrul de desfasurare a oricarei activitati si
purtatorul resurselor minerale, iar pe de alta parte, constituie baza si izvorul
productiei agricole si alimentare.

Pamantul ca factor de productie este:
a) Limitat;
b) a+tc;
c) Restrictiv pentru activitatea economica.

Aratati care din elementele de mai jos constituie o componentd a capitalului ca
factor de productie:
a) Bunurile produse prin munca si utilizate pentru obtinerea altor bunuri si/sau
servicil destinate vanzarii;
b) Bunurile create in activitatea economica;
c) Mijloacele de productie si bunurile de consum.

La baza impartirii capitalului tehnic in capital fix si circulant se afla criteriile:
a) btc;
b) Modul in care participa la activitatea economica si cum se consuma;
¢) Modul de inlocuire a elementelor capitalului tehnic.

10
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In care din situatiile de mai jos are loc uzura fizica a capitalului fix:
a) Pe toatd durata de existentd a capitalului fix intr-o intreprindere indiferent
daca este folosit sau nu;
b) Cand apar componente ale capitalului fix superioare din punct de vedere
tehnic, 1n raport cu cele existente;
c) Cand acelasi capital fix poate fi cumparat pe piatd la un pret mai mic.

Care din elementele de mai jos se includ in capitalul fix al unei firme:
a) btc;
b) Masinile si utilajele;
c) Magaziile si antrepozitele, cladirile.

Sub aspect economic, capitalul circulant se deosebeste esential de capitalul fix prin:
a) Modul cum se consuma;
b) Structura materiala;
c) Pretul de achizitie.

Cresterea rodniciei muncii are urmatoarele efecte:
a) Sporeste volumul rezultatelor obtinute;
b) Sporeste costul rezultatelor obtinute;
¢) Conduce la diminuarea deprinderii de a munci.

In cazul randamentului crescitor al utilizarii intensive a factorilor de productie,
dublarea productiei presupune:
a) crestere proportionald a factorilor de productie;
b) atc;
c) O crestere intr-o proportie mai mica a factorilor de productie decat sporirea
productiei.

Productivitatea muncii se poate determina sub forma raportului dintre:
a) Productie si capitalul fix folosit;
b) Productia totald si cantitatea totald de munca utilizata;
c) Costurile de productie totale si productia obtinuta.

Cresterea productivitatii muncii influenteaza invers proportional nivelul:
a) Costului unitar de productie;
b) Salariului nominal;
c) atb.

Utilizarea eficienta a factorilor de productie se exprima prin:
a) Cresterea productivitatii;
b) Cresterea ratei inflatiei;
¢) Reducerea salariului mediu.

11
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Reducerea duratei muncii este determinata de:
a) Cresterea rodniciei muncii, care permite oamenilor sa-si asigure cele
necesare traiului Intr-un timp mai scurt;
b) Actiunile revendicative ale sindicatelor;
c) Sporirea nelimitata a resurselor ce se pot folosi n activitatea economica.

Sporul de productie obtinut prin cresterea cu o unitate a unui factor de productie,
cand ceilalti factori raman nemodificati, exprima:

a) Costul marginal;

b) Productivitatea medie;

c) Productivitatea marginala.

Productivitatea Inseamna:
a) Cost;
b) Dinamica;
¢) Randament.

La formarea costurilor variabile participa:
a) Cheltuielile cu chiria unitétii respective;
b) Cheltuielile cu salariile personalului administrativ;
c) Cheltuielile cu combustibilul utilizat in fabricatie.

Care din elementele de mai jos sporesc atunci cand productia creste cu o unitate?
a) Costurile fixe;
b) Costurile variabile;
c) Valoarea capitalului fix.

Costul de productie se refera:
a) Doar la cheltuielile de fabricatie a produselor;
b) Doar la cheltuielile de desfacere a produselor;
c) La totalitatea cheltuielilor facute de catre producdtor cu producerea,
depozitarea si vanzarea produselor sale.

Criteriul care sta la baza impartirii costurilor de productie in fixe §i variabile se
refera la:
a) Domeniul de activitate;
b) Dimensiunile activitatii economice;
c) Relatia existentd intre dinamica volumului productiei si dinamica
cheltuielilor efectuate.

Costul marginal reprezinta:
a) Cheltuielile suplimentare ocazionate de cresterea cu o unitate a volumului
productiei;
b) Cheltuielile suplimentare ocazionate de cresterea cu o unitate a utilitatii
marginale,
c) Cheltuielile suplimentare efectuate pentru a spori cu o persoana numarul de
salariati.

12
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Producétorul, in efortul sau de a-si gestiona activitatea cat mai bine, se foloseste:

a) Numai de costurile totale;
b) Atat de costurile totale, cat si de cele pe unitatea de produs;
¢) Numai de costurile fixe medii sau unitare.

Care din afirmatiile de mai jos corespund costului mediu (unitar):
a) Reprezinta raportul dintre costul productiei si volumul productiei;
b) Se consuma integral intr-un singur ciclu de productie;

c¢) Consumul lui poate fi evidentiat in productie obtinutd atat in expresie

baneasca, cat si fizica.

In cadrul costului variabil (CV) nu sunt incluse cheltuielile cu:
a) Materiile prime si materialele auxiliare;
b) Salariile directe ale lucratorilor din productie;
c) Salariile personalului administrativ.

Atunci cand productia creste, pe termen scurt, se modificd in acelasi sens:
a) Costurile fixe;
b) Costul fix mediu;
c) Costurile variabile totale.

Amortizarea reprezinta:
a) Recuperarea cheltuielilor cu capitalul fix;
b) Recuperarea cheltuielilor cu capitalul circulant;
c) atb.

Consumul factorului pamant poate fi exprimat:
a) Fizic s1 valoric;
b) Numai fizic;
¢) Numai valoric.

Consumul capitalului fix:
a) Are loc treptat;
b) Cuprinde costul variabil;
c) Pe termen lung este invariabil.

In economia de piatd, ce categorie de cost poate ajunge pani la limita pretului de

vanzare, fara sa puna in pericol activitatea agentului economic?:
a) Costurile fixe;
b) Costul fix mediu;
c) Costul unitar.

13
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Nivelul si evolutia productivitdfii depind de numeroase imprejurdri economice §i
extraeconomice, dintre care o importanta deosebita au:

a) Abilitatile Intreprinzatorului;

b) a+tc;

c) Motivatia economica a posesorilor factorilor de productie.

Cand timpul de munca cheltuit pentru obtinerea unei unitati de productie creste,
fara ca celelalte conditii sd se modifice, productivitatea muncii:

a) Scade;

b) Creste;

c) atb.

Daca productia agentului economic este eterogena, calculul productivitatii muncii
se poate face numai in:

a) Unitati fizice;

b) Unitati valorice;

c¢) Unitati de timp de munca.

Cresterea productivitatii muncii este parghia fundamentala pentru:
a) Sporirea veniturilor factorilor de productie;
b) Atenuarea tensiunii dintre resurse si nevoi,
c) atb.

Relatia dintre productivitatea medie si cea marginala consta in aceea ca:
a) Productivitatea medie este crescatoare atunci cand productivitatea
marginala, in cresterea ei, 11 este superioara,
b) Productivitatea medie este descrescatoare, atunci cand productivitatea
marginald, aflatd in scadere, 1i este inferioara,
c) atb.

Productivitatea marginald a unui factor de productie exprima:
a) btc;
b) Variatia rezultatelor cand factorul respectiv se modifica cu o unitate;
c) Eficienta ultimei unitati folosite din factorul respectiv.

Productivitatea muncii este:
a) btc;
b) Eficienta muncii;
c) Raportul dintre productia obtinuta si numarul de lucratori.

Principalii indicatori economici la care recurge producatorul pentru “a stapani”
procesul utilizarii factorilor de productie sunt:

a) Productivitatea factorilor de productie;

b) atc;

c) Costul total de productie.
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89.

90.

91.

92.

93.

94.

95.

96.

Pentru firma si pentru producator, o productivitate mai mare inseamna:
a) Reducerea costului total mediu;
b) a+tc;

e e e e

Pentru economia nationala, cresterea productivitatii factorilor de productie este
importanta pentru ca:
a) Se produce mai multd bogatie cu acelasi volum de factori de productie;
b) Se mareste competitivitatea interna si externd a produselor nationale;
c) atb.

Cresterea productivitatii muncii determina:
a) btc;
b) Cresterea bogatiei nationale cu acelasi volum de factori de productie;
c) Cresterea gradului de satisfacere a trebuintelor.

Nivelul si dinamica productivitatii in activitatea economica sunt influentate, in

principal, de:
a) Factori tehnici;
b) Factori sociali;
c) atb.

Cresterea productivitatii muncii, Tnseamna:

a) Sporirea productiei fizice si/sau valorice pe un lucrator sau in unitatea de

timp;
b) atc;

c) Ridicarea calitatii produselor (chiar dacd volumul productiei ramane

acelasi).

Cunoasterea productivitatii marginale a factorilor de productie este foarte

importantd, pentru:

a) Fundamentarea deciziei producatorului privind oportunitatea modificarii

cantitatii de factori de productie utilizati;

b) Obtinerea de informatii necesare analizei economice si fundamentarii

comportamentului rational al producatorului;
c) atb.

In situatia 1n care cresterea costurilor variabile este mai mica decat cresterea

productiei, ardtati care din evolutiile costului marginal de mai jos sunt adevarate:
a) Costul marginal creste;
b) Costul marginal scade;
c) Costul marginal creste, dar cu o ratie mai mare fata de perioada anterioara.

Pentru o intreprindere, amortizarea capitalului fix Tnseamna:
a) Un consum de capital fix;
b) O componenta a costului material;
c) atb.
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97.

98.

99.

100.

101.

102.

103.

104.

Fixarea nivelului normal al costurilor trebuie sa ia in considerare:
a) Costul cel mai scazut, realizat de firma in perioada anterioara;
b) Costul realizat de catre firma cu cea mai buna pozitie competitiva din
domeniul respectiv;
c) atb.

Reducerea costurilor de productie se poate Infaptui prin urmatoarele cai:
a) btc;
b) Diminuarea consumului de materiale;
¢) Reducerea stocurilor.

Care din afirmatiile de mai jos corespund notiunii de costuri materiale:
a) Sunt formate din amortizarea capitalului fix si din capitalul circulant
consumat;
b) atc;
c) Constituie, aldturi de alt element, unul din termenii formulei de calcul al
costului de productie.

Un posesor de factor de productie va incasa, prin comercializarea acestuia, un
venit mai mare, atunci cand:

a) Pe piata factorului respectiv cererea scade si oferta creste;

b) Pe piata factorului respectiv, cererea este mai micd decat oferta;

c) Oferta factorului respectiv este mai mica decat cererea.

Pentru contributia adusa la realizarea productiei, posesorul fortei de munca
primeste de la patronul firmei:

a) O parte din fondul de dezvoltare a firmei;

b) Salariu;

c) Numai mentiuni si felicitari.

Salariul este suma de bani sau remuneratia primitd de posesorul factorului
munca, 1n functie de:
a) Marimea si dinamica preturilor;
b) Contributia adusa de posesorul fortei de munca la realizarea productiei;
c) Marimea veniturilor bugetului de stat i natura soldului acestuia.

Salariul real in economia de piata reprezinta:
a) Suma de bani primita de salariati in functie de munca prestata si rezultatele
economice ale firmei;
b) Cantitatea de bunuri si servicii care poate fi cumpdratd la un moment
dat cu salariul nominal;
¢) Volumul de bunuri si servicii care poate fi cumparat cu o unitate monetara.

Formarea salariului de echilibru se produce atunci cand pe piata muncii cererea §i
oferta de munca evolueaza astfel:

a) Cererea este mai mare decat oferta;

b) Cererea este mai mica decat oferta;

c) Oferta este egala cu cererea.
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105. In care din situatiile de mai jos, are loc o crestere a salariului real?
a) Cand puterea de cumpdrare a leului este constanta;
b) Cand productivitatea muncii descreste;
c) Cand salariul nominal creste si preturile raman constante.

106. Spre deosebire de salariul colectiv, cel social este o suma de bani care:
a) Se atribuie tuturor salariatilor;
b) Creste pe masura sporirii productivitatii muncii;
c) Se acorda unor salariati care se confrunta cu dificultati.

107. Criteriul major al eficientei agentilor economici producatori il constituie:
a) Reducerea costurilor de productie;
b) Cresterea productivitatii muncii;
c) Maximizarea profitului.

108. Marimea profitului brut se determina:
a) Ca diferenta dintre Incasarile totale si costurile totale;
b) Ca diferenta intre incasarile totale si costurile materiale;
c) Ca diferenta intre incasarile totale si costurile salariale.

109. In economia de piata profitul poate fi interpretat ca:
a) Suma incasata de un lucrator;
b) Criteriu de apreciere a eficientei unei firme;
c) Pretul de vanzare a unei marfi.

110. Gradul de rentabilitate a unei firme se exprima prin:
a) Nivelul costului de productie;
b) Viteza de rotatie a capitalului;
c) Marimea ratei profitului.

111. Profitul net este:
a) Ceea ce ramane din profitul brut, dupa plata impozitelor si taxelor;
b) Volumul profitului realizat;
c) Venitul obtinut de firma.

112. Profitul nelegitim este intotdeauna consecinta:
a) Abilitdtii intreprinzatorului;
b) Riscului agentului economic;
¢) Insusirii unui venit fara o contributie la activitatea economica.

113. O societate comerciald la care Tncasarile (veniturile) sunt egale cu cheltuielile
(costurile):
a) Isiinceteaza activitatea;
b) Este in faliment;
c) Nu obtine profit.
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114.

115.

116.

117.

118.

119.

120.

121.

Care dintre tendintele de mai jos este determinatd de cresterea ratei dobanzii?
a) Cresterea cererii de credite;
b) Cresterea incitatiei spre investitii;
c) Scaderea cererii de credite.

Una din afirmatiile urmatoare cu privire la piata este corecta, marcati-o:
a) Piata este acel spatiu economic in care se vand doar bunuri cu preturi reduse;
b) Piata este o relatie intre agenti economici care actioneaza simultan in
spatii economice diferite;
c) Intr-o tranzactie pe piata un agent economic poate fi la un moment dat
numai cumpdarator sau numai vanzator.

Cand pretul unui produs creste, iar cererea este elastica, venitul incasat de catre
vanzator:

a) Creste;

b) Scade;

¢) Ramane neschimbat.

Atunci cand pretul se afla la un nivel la care apare un exces de oferta, se
manifesta tendinta de:

a) Crestere a pretului;

b) Scadere a pretului;

c) Mentinere constanta a pretului.

Daca cererea pentru un bun este elastica in raport de pret atunci se manifesta
urmatoarea tendinta:

a) Cantitatea cerutd ramane constanta, cand pretul scade;

b) Cantitatea ceruta scade pe masura scaderii pretului;

c) Cantitatea cerutd pentru un bun creste mai rapid fata de scaderea pretului.

Daca cheltuielile facute de un cumpardtor nu se modifica in urma modificarii
pretului unui bun, atunci cererea pentru bunul respectiv poate fi:

a) Elastica;

b) De elasticitate unitara;

c) Inelastica.

Cererea este influentata, in mod fundamental, de:
a) Costul de productie;
b) Venitul consumatorilor;
¢) Numarul de firme care produc acelasi bun.

Piata este:
a) Cadrul de formare a impozitelor si taxelor;
b) Cadrul de formare a pretului;
c) Cadrul de formare a profitului realizat.
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122.

123.

124.

125.

126.

127.

128.

129.

Pretul reprezinta:
a) Aprecierea in bani a unui bun economic marfar;
b) Aprecierea in bani a profitului legitim;
c) Aprecierea in bani a unui bun liber.

Profitul brut este:
a) Ceea ce ramane dupa plata impozitelor si taxelor;
b) Volumul profitului realizat, determinat ca diferenta intre incasarile totale si
costurile totale;
c) Venitul obtinut de firma.

Pretul de echilibru este cel la care se realizeaza:
a) Cel mai mic volum de tranzactii de pe piata;
b) Un volum mediu de tranzactii pe piata;
c) Cel mai mare volum de tranzactii de pe piata.

La nivelul pretului de echilibru:
a) Cererea si oferta tind sa fie inegale;
b) Cererea si oferta sunt inelastice;
c) Cererea si oferta tind sa fie egale.

Veniturile care se realizeaza intr-o intreprindere (firmad), se distribuie participantilor
implicati in activitatea unitagii economice sub forma de:

a) Salariu, profit, dobanda si renta;

b) Profit s1 salariu;

¢) Dobanda si renta.

Mairimea venitului pe care il incaseazd orice posesor de factor de productie
depinde, in principal, de:

a) Raportul intre cererea si oferta de pe piata fiecarui factor de productie;

b) Productivitatea marginala a factorului de productie respectiv.

c) atb.

In cadrul unei economii de piatd marimea si diferentele dintre salarii trebuiesc
astfel stabilite Incat sa conduca la:

a) btc;

b) Dorinta de a munci mai mult si mai bine;

c) Stimularea si ridicarea pregatirii profesionale.

In care din situatiile de mai jos salariul real poate sa creasca:
a) btc;
b) Cand salariul nominal scade, iar preturile scad intr-o masurd mai ridicata
decat scaderea salariului nominal;
c) Cand salariul nominal creste si preturile cresc dar mai putin decat cresterea
salariului nominal.
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130.

131.

132.

133.

134.

13S.

136.

137.

Este posibil ca intr-o perioadd data salariul real sd ramand constant. In care din
situatiile enumerate exista o asemenea posibilitate:

a) Cand salariul nominal creste Tn aceeasi masura cu cresterea preturilor;

b) Cand salariul nominal se reduce in aceeasi masura cu reducerea preturilor;

c) atb.

Marimea salariului real depinde de mai multi factori, printre care, sunt mentionati:
a) btc;
b) Marimea salariului nominal;
c¢) Nivelul preturilor bunurilor de consum.

Salariul reprezinta:
a) Un cost;
b) a+tc;

c) Un pret.

Care din enunturile de mai jos constituie functii ale profitului:
a) btc;
b) Stimuleaza initiativa si incitd pe proprietarii de capital la cresterea eficientei
si acceptarea riscului;
c) Resursa principald de finantare directa si indirecta a activitatilor economico-
sociale.

Marimea profitului insusit de catre un agent economic:
a) Este direct proportionald cu nivelul costului mediu;
b) Este direct proportionald cu volumul serviciilor sau produselor realizate;
c) Este invers proportionala cu viteza de rotatie a capitalului.

Daca toate celelalte conditii raman neschimbate, rata profitului creste, atunci cand:
a) Productivitatea medie a capitalului scade mai rapid decat factorul respectiv;
b) Durata unei rotatii a capitalului folosit scade;
c) Costul de productie creste cu aceeasi suma cu care sporeste si pretul de
vanzare.

Rata profitului in functie de capitalul utilizat se reduce atunci cand:
a) Profitul creste mai repede decat capitalul tehnic;
b) Profitul se reduce mai incet decat valoarea mijloacelor de productie utilizate;
c) Capitalul utilizat creste mai repede decat profitul.

Daca profitul unitar creste cu aceeasi marime (absolutd) cu care se reduce costul
unitar, atunci:

a) Pretul nu se modifica;

b) Rata profitului in functie de cost nu se modifica;

c) Rata rentabilitatii pe produs se dubleaza.
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138.

139.

140.

141.

142.

143.

144.

145.

146.

In situatia in care durata unei rotatii a capitalului utilizat creste, iar celelalte conditii
nu se schimba, rata profitului:

a) Nu se modifica;

b) Creste;

c) Scade.

Profitul se deosebeste de salariu:
a) Profitul este intotdeauna mai mare decat salariul;
b) Profitul este folosit numai pentru autofinantare, iar salariul pentru consum si
economii;
c) Profitul este un venit, iar salariul este atat cost cat si venit.

Rata dobanzii, ca pret al creditului creste (celelalte conditii raman constante),
atunci cand:

a) Creste oferta de credite;

b) Sporeste riscul;

c) Creste cursul titlurilor de valoare.

Dobanda reprezinta:
a) Un venit pentru creditor;
b) a+tc;
¢) Un cost pentru debitor.

Procesul prin care participantii directi la obtinerea veniturilor firmei ajung in
posesia veniturilor specifice se numeste:

a) Serviciul unui factor de productie;

b) Distribuirea veniturilor;

¢) Redistribuirea veniturilor.

Venitul total incasat de agentul economic care define toti factorii de productie
include:

a) Salariul, renta pentru pamant, profitul;

b) Renta pentru pamant;

c) Profitul pentru capitalul folosit.

Cand salariul real creste mai repede decat cresc preturile bunurilor de consum,
salariul nominal :

a) Creste mai repede decat cel real;

b) atc;

c) Creste mai repede decat preturile.

Profitul se aseamana cu dobanda, salariul si renta prin aceea ca:
a) Este un venit specific;
b) Este obtinut de toti agentii economici;
¢) Nu exista nici o asemanare.

Daca pretul de vanzare al unui bun creste, cantitatea fiind constanta, profitul total
creste atunci cand:
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147.

148.

149.

150.

151.

152.

153.

a) Costul total mediu este constant;
b) Costul total mediu scade;
c) atb.

In ce raport trebuie si se afle rata dobanzii fatd de rata profitului (calculatd in
functie de capitalul utilizat), pentru a stimula cererea de credite?

a) Sa fie egala;

b) Sa fie mai mare;

¢) Sa fie mai mica.

Concurenta exprimd un sistem specific de relatii intre agentii pietei. Precizati
aceste relatii:
a) Relatii Intre marile companii, pe de o parte, si micile intreprinderi, pe
de alta parte, in vederea indrumarii acestora din urma;
b) Relatii intre detinatorii de mijloace de transport;
c) Relatii intre agentii pietei, in care fiecare are libertatea sd-si realizeze
propriile interese astfel incat libertatea niciunuia sa nu fie stirbita.

Concurenta loiala sau corecta se desfasoara, atunci cand:
a) Pe piatd sunt impuse preturile administrate;
b) Existad pe piatd un numar mare de cumparatori;
c) Se respectd regulile si mijloacele stabilite prin reglementari democratice,
considerate corecte si recunoscute de agenftii pietei.

Starea de echilibru a pietei cu concurenta perfecta, pentru un bun, are loc atunci
cand:
a) Cererea este mai mare decat oferta;
b) Oferta este mai mare decat cererea;
c) Pe baza unui pret dat rezultat din confruntarea dintre cerere si oferta,
cantitatile cerute si cele oferite se egaleaza.

Piata care se apropie cel mai mult de cerintele pietei cu concurenta perfecta, este:
a) Piata fortei de munca;
b) Piata bursiera;
c) Piata externa.

Pietele reale, care functioneaza in diferite tari, sunt de modelul:
a) Pietei monopolistice;
b) Pietei de monopson;
c) Pietelor imperfecte.

Care din elementele de mai jos caracterizeaza piata monopolistica:
a). Diferentierea produselor;
b). Un singur vanzator;
¢). Un singur cumparator.
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154.

155.

156.

157.

158.

159.

160.

161.

In conditille pietei monopolistice, concurenta dintre producitori se
desfasoara, 1in principal, prin:
a) Restrictiile la sursele de materii prime;
b) Restrictiile la noutatile tehnice;
c) Produs, fiecare agent economic urmareste sa ofere o marfa mai buna si sa
satisfaca in mai mare masura preferintele diferitelor categorii de
consumatori.

Vanzarea de marfuri diferentiate calitativ de catre un numar mare de
producatori, caracterizeaza piata:

a) Cu concurenta perfectd;

b) Cu concurenta de oligopol;

c¢) Cu concurenta monopolistica.

Cand pe piata intalnim atomicitatea cererii §i cativa vanzatori avem:
a) Oligopson;
b) Oligopol;
¢) Monopson.

Caracteristica esentiald a pietei cu concurenta de oligopol consta in:
a) Atomicitatea ofertei;
b) Omogenitatea ofertei;
c) Faptul ca fiecare ofertant tine seama in actiunile sale de reactiile pe care le
vor avea ceilalfi s1 implicatiile pe care aceste reactii le au asupra sa.

Pe piata de monopol:
a) Intre producatori exista o puternica concurent;
b) Producatorul controleaza piata;
c) Se asigura posibilitatea satisfacerii maxime a trebuintelor cumparatorului.

O firma are situatie de monopol atunci cand:
a) Oferta este concentrata la nivelul unui singur agent economic;
b) Intamplator obtine un profit mai mare decat cel obisnuit;
c) Pretul se stabileste pe piatd, in mod liber, ca raport intre cerere si oferta.

In cadrul pietei concurentiale, cumparitorul poate exercita influentd asupra
preturilor in situatia de:

a) Oligopol;

b) Monopson;

c) Piata monopolistica.

Piata de monopol se aseamana cu piata de monopson prin:
a) Atomicitatea cererii,
b) Cativa vanzatori,
c) Pretul este influentat de un singur agent economic.
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162. Piata pe care sunt cativa cumparatori si o multitudine de producatori este:
a) Piatd cu concurenta perfects;
b) Piata cu concurentd monopolistica;
c) Piata de de tip oligopson.

163. Oligopolul se deosebeste de oligopson prin:
a) Atomicitatea cererii;
b) Atomicitatea ofertei;
c) Functionarea pietelor de echilibru.

164. Pe piata de monopol:
a) Oferta este atomizata;
b) Sunt multi producatori;
c) Cererea este atomizata.

165. Oferta reprezinta:
a) Productia totala;
b) O parte a productiei totale;
¢) Numai productia de bunuri perisabile.

166. Relatia dintre oferta si pret este una:
a) Indirecta;
b) De la parte la intreg;
c) Directa.

167. Variabilele oricarei piete sunt:
a) Cererea si oferta;
b) Cererea si oferta, salariul si pretul;
c) Cererea, oferta si pretul.

168. Principalul mecanism de alocare a resurselor limitate pe domeniile unde se produc
bunurile economice este:
a) Concurenta;
b)Piata;
c¢) Bursa de valori.

169. Curba cererii pentru un bun normal se deplaseaza spre stdnga atunci cand exista
situatiile :
a) Scad veniturile cumparatorilor;
b) a+tc;
c) Se reduc preferintele consumatorilor pentru bunul respectiv.

170. Oferta destinata pietei reprezintd acea parte a productiei totale care ramane dupa
scaderea cantitatii de produse, cum ar fi:
a) btc;
b) Perisabile;
c) Care se stocheaza.
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171.

172.

173.

174.

175.

176.

177.

178.

O crestere a pretului unui bun economic poate determina:
a) btc;
b) Marirea veniturilor vanzatorilor;
c) Cresterea ofertei pentru bunul respectiv.

Oferta poate fi apreciata ca fiind elastica, inelasticd sau unitard in functie de unele
din aspectele de mai jos:

a) Evolutia ei sub incidenta modificarii pretului;

b) atc;

c) Reactia de scadere a ofertei sub influenta descresterii pretului.

Pretul de echilibru este considerat acel nivel al pretului unui bun economic care se
formeaza in conditiile cand:
a) Cantitatea ce se poate vinde dintr-un bun este cea mai mare;
b) Cererea si oferta satisfacute se egalizeaza la nivelul celui mai mare volum de
vanzari §1 cumparari pe piata;
c) atb.

La o crestere a consumului factorilor de productie (toate celelalte conditii ramanand
neschimbate), pretul de echilibru va evolua astfel:

a) Va creste;

b) Va scade;

c) Nu se poate preciza neavand toate informatiile necesare.

Cererea este determinata si evolueaza sub influenta a numerosi factori economici si
extraeconomici, printre care:

a) Nivelul pretului bunului si al venitului cumparatorului;

b) Nivelul pretului altor bunuri;

c) atb.

Amploarea concurentei in timp si spatiu, depinde de:
a) Numarul agentilor economici;
b) Gradul de diferentiere al ofertei si a preferintelor;
c) atb.

Care din caracteristicile de mai jos sunt specifice pietei cu concurenta perfecta?
a) Atomicitatea pietei;
b) Transparenta perfecta;
c) atb.

Ce presupune functionarea normala a pietelor concurentiale?
a) Sa functioneze, la nivelul pietelor, mecanisme de stat specifice care sa
stabileasca preturi normale;
b) Sa existe posibilitatea ca toti agentii economici sa aiba sansa de a-si realiza
propriile interese;
c) atb.
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179.

180.

181.

182.

183.

184.

185.

186.

187.

Concurenta exista si se manifesta, atunci cand:
a) Pretul pe piatd se formeaza liber;
b) Purtétorii cererii si ai ofertei sunt numerosi;
c) atb.

Amploarea concurentei in timp si spatiu, depinde de:
a) btc;
b) Gradul de diferentiere al ofertei si a preferintelor;
c) Capacitatea societatii de a stimula inifiativa, creativitatea si spiritul de
competitie al agentilor economici.

Concurenta influenteaza progresul general al societatii prin:
a) Utilizarea mai buna a resurselor si inlaturarea risipei;
b) Ridicarea calitatii produselor;
c) atb.

Concurenta poate fi in discordantd cu reglementarile comerciale aflate in vigoare,
atunci cand este:

a) Legala;

b) Corects;

c) Nepermisa.

Fluiditatea perfecta a cererii i a ofertei inseamna:
a) Informatiile privind cererea si oferta sunt difuzate incorect si permanent,
pentru a fi cunoscute de catre tofi agentii economici,
b) Libertatea numai de a intra pe piatd a oricarui bun;
c) Adaptarea spontana a ofertei la cerere si a cererii la oferta.

Pe piata cu concurenta monopolisticd pretul se formeaza in functie de:
a) Aprecierea fiecarui producdtor, care ia In considerare costurile proprii si la
care adauga o marja de profit;
b) atc;
c) De situatia de ansamblu a pietei si de reactia cererii pentru bunul respectiv.

Marcati caracteristicile pietei cu concurentd monopolistica:
a) Atomicitatea cererii §i a ofertei;
b) atc;
c¢) Prin actiunile colective, toti agentii economici pot influenta piata.

Oligopolul nu este caracterizat de:
a) Atomicitatea cererii,
b) Omogenitatea ofertei;
c) Cativa producatori-ofertanti.

Concurenta dintre firmele de oligopol se poate atenua atunci cand:
a) Oligopolul reuseste sa concentreze toata productia dintr-o ramura;
b) Se incheie intelegeri intre firmele de oligopol, de tip cartel sau trust;
c) Statul sprijina activitatea unor firme de oligopol.
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188.

189.

190.

191.

192.

193.

194.

Intelegerile dintre firmele de oligopol din cadrul cartelului se refera la:
a) btc;
b) Nivelul productiei din aceeasi ramura;
¢) Modul de impartire a pietelor pentru produsele pe care le fabrica.

Masurile antimonopoliste au in vedere :
a) Desfasurarea unei concurente neloiale;
b) Stabilirea preturilor pe baza reglementarilor impuse de organele de stat;
c) Limitarea tendintei de monopolizare a productiei unor bunuri si reducerea
puterii economice a monopolurilor.

In anumite situatii, monopolul isi manifestd dominatia asupra consumatorilor prin:
a) Fixarea pretului la un nivel superior celui de concurenta;
b) Fixarea volumului productiei;
c) atb.

Banii reprezinta forma universald de constituire a rezervelor agentilor economici,
deoarece:
a) Sunt un simbol al avutiei;
b) Prin intermediul lor se masoara cheltuielile si rezultatele trecute, prezente si
viitoare;
¢) Sunt mijloc de schimb.

Banii indeplinesc functia de mijloc de plata atunci cand servesc la:
a) Obtinerea unor bunuri in schimbul cedarii banilor;
b) Evaluarea in moneda a obligatiilor economice, a cheltuielilor si rezultatelor;
c) Evaluarea si stingerea obligatiilor economice in si prin moneda.

Banii indeplinesc functia de masura a activititii economice, atunci cand, prin
intermediul lor se:
a) Exprima cheltuielile si rezultatele, indiferent de momentul efectuarii /
obtinerii lor;
b) Sting obligatiile (datoriile) diversilor agenti economici;
c) Realizeaza schimburi echivalente.

In conditiile in care volumul fizic al bunurilor supuse vanzarii rimane constant,
cresterea preturilor acestora si a vitezei de circulatie a banilor determina:

a) Sporirea masei monetare;

b) Reducerea masei monetare;

c) Nu se poate preciza.
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195.

196.

197.

198.

199.

200.

201.

202.

203.

Un agent economic retrage din contul sau deschis la banca, suma de 180 milioane
lei, ceea ce va avea drept efect:
a) Reducerea masei monetare cu 180 milioane lei;
b) Sporirea masei banesti din economie cu 180 milioane lei;
c) Cresterea numerarului cu 180 milioane lei si diminuarea corespunzatoare a
masei monedei scripturale.

Care din elementele de mai jos nu exprima functii ale banilor?
a) Mijloc general de schimb;
b) Mijloc de sporire a profitului;
c) Mijloc de plata.

Valoarea banilor este data de:
a) Valoarea aurului ce sté la baza lor;
b) Cantitatea de marfuri ce se poate cumpara cu o unitate baneasca,
c) Puterea de cumparare a salariului nominal.

Un agent economic depune la Casa de Economii suma de 7 milioane lei; ca urmare
a acestei actiuni, are loc:
a) Reducerea masei monetare cu 7 milioane lei;
b) Cresterea masei monetare cu 7 milioane lei;
¢) Reducerea numerarului cu 7 milioane lei §i cresterea corespunzatoare a
masei monetare scripturale.

Profitul bancii se determina prin:
a) Scaderea din dobanda incasata a cheltuielilor de functionare ale bancii;
b) Diferenta dintre castigul bancii si cheltuielile de functionare ale bancii;
c) Diferenta dintre dobanda incasata si castigul bancii;

Castigului brut al bancii este egal cu:
a) Marimea dobanzii Incasate;
b) Cheltuielile de administratie ale bancii;
c) Diferenta dintre dobanda incasata si dobanda platita de banca.

Pentru creditor, dobanda reprezinta:
a) Un cost;
b) Un venit;
¢) Un avantaj necuvenit.

In economia de piata, rata dobanzii:
a) Este un pret;
b) Este o marime invariabild;
c) Este mai mare decat rata profitului.

Profitul bancar, comparativ cu dobanda activa este:
a) Mai mare;
b) Mai mic;
c) Egal.
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204.

205.

206.

207.

208.

209.

210.

211.

Cresterea vitezei de rotatic a banilor in conditiile in care ceilalti factori care
influenteaza masa monetara nu se modifica determina:
a) Cresterea masei monetare;
b) Reducerea masei banesti din economie;
c) Nu existd o relatie directd intre viteza de circulatie a banilor si masa
monetara.

Valoarea unei monede:
a) Este direct proportionala cu veniturile populatiei;
b) Este invers proportionala cu nivelul si evolutia preturilor;
c) Este direct proportionald cu veniturile populatiei si invers proportionald cu
nivelul preturilor.

Puterea de cumparare a banilor:
a) Reprezintda numarul de unitifi monetare strdine ce se primesc in schimbul
unei unitafi monetare nationale;
b) Exprimd numarul de unitdfi monetare nationale ce se primesc in schimbul
unei unitafi monetare straine;
c) Este invers proportionala cu nivelul si evolutia preturilor.

Scaderea masei monetare are loc atunci cand:
a) Creste cantitatea de bunuri economice supuse vanzarii;
b) Scade cantitatea de bunuri economice supuse vanzarii;
c) Puterea de cumparare a salariului nominal scade.

Emisiunea de numerar de catre Banca Centrala se realizeaza pentru:
a) A oferi agentilor economici moneda straind in schimbul celei nationale;
b) Acoperirea deficitului bugetului de stat;
c) Accelerarea cresterii vitezei de rotatie a banilor.

Masa monetara se afla in raport invers proportional cu:
a) Viteza de rotatie a banilor;
b) Rata inflatiei;
c) Viteza de rotatie a capitalului.

Restrangerea masei monetare are loc atunci cand:
a) Creste viteza de rotatie a banilor;
b) Creste viteza de circulatie a capitalului;
c) Creste volumul valoric al bunurilor si serviciilor.

Cresterea masei monetare are loc atunci cand:
a) Intrarile de valutd sunt mai mici decat iesirile;
b) Piata intrarilor (piata rezultatelor) este mai cuprinzitoare decat piata
1esirilor;
c) lesirile de valuta sunt mai mici decat intrarile.
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212.

213.

214.

215.

216.

217.

218.

219.

220.

In dinamici, puterea de cumpirare a banilor:
a) Este in relatie inversa cu indicele preturilor;
b) Este direct proportionald cu nivelul preturilor bunurilor;
c) Este numarul de rotatii efectuate de o unitate monetara.

Daca ceilalfi factori care determind masa monetara raman constanfi, sporirea
volumului bunurilor materiale si serviciilor supuse vanzarii, va avea drept
consecinta:

a) Modificarea structurii masei monetare;

b) Reducerea masei monetare;

c) Cresterea masei monetare.

g v,

cu nevoile economiei se Infaptuieste de catre:
a) Bursa de valori;
b) Institutiile centrale si locale ale administratiei de stat;
c) Banca Centrala si oricare alta banca.

eqe v,

cand:
a) Intrarile de devize sunt mai mari decat iesirile;
b) Iesirile de devize sunt mai mari decat intrarile;
c) Intrarile de devize sunt egale cu iesirile.

Cantitatea de moneda din economie nu depinde de:
a) Modul cum decurge compensarea excedentelor si deficitelor de moneda;
b) Extinderea sau restrangerea creditelor;
c) Numarul de producatori si de consumatori.

Obiectivul pietei financiare il constituie:
a) Tranzactii cu elemente de capital fix;
b) Tranzactii cu titluri de valoare, 1n special actiuni si obligatiuni;
¢) Vanzarea-cumpdrarea de valuta.

Participantii la constituirea capitalului unei societati pe actiuni, se numesc:
a) Salariati;
b) Obligatori;
c) Actionari.

Titlurile de valoare se refera la:
a) Actiuni si obligatiuni;
b) Bancnote;
c¢) Dividende.

Actiunea este un titlul de valoare care atestd detinatorului ei, calitatea de:
a) Obligatar;
b) Creditor;
c) Proprietar asupra unei fractiuni din capitalul social.
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221.

222.

223.

224.

225.

226.

227.

228.

Precizati mecanismul prin care actionarii isi exercita drepturile sociale:
a) Prin intermediul cererii si a ofertei de actiuni;
b) Prin participarea la luarea hotararilor si exprimarea votului pentru hotararile
adoptate;
¢) Prin numarul de obligatiuni pe care il poseda actionarii.

Dividendul reprezinta:
a) O parte din profitul net al societatii pe actiuni , incasat de posesorul unei
actiuni, in calitate de coproprietar al capitalului societatii;
b) O parte din venitul societatii pe actiuni in calitate de posesor de obligatiuni;
c) O parte din profitul net al societatii in calitate de specialist ce 1s1 desfasoara
activitatea 1n cadrul societatii.

Actiunea se deosebeste de obligatiune prin faptul ca:
a) Are un pref mai mare;
b) Aduce un venit mai mare;
¢) Aduce un venit variabil.

Cuponul unei obligatiuni reprezinta:
a) Salariul obligatarului;
b) Impozitul pe obligatiune vanduts;
c) Venitul ferm la care are dreptul detinatorul unei obligatiuni.

In cadrul pietei financiare primare:
a) Pretul de vanzare al titlurilor este de obicei ferm (valoare nominala);
b) Are loc plasarea titlurilor emise anterior;
c) Operatiunile se efectueaza la termen.

Piata financiara secundara cuprinde:
a) Ansamblul tranzactiilor cu titluri emise anterior aparitiei bursei;
b) Tranzactiile cu actiuni ordinare;
¢) Ansamblul tranzactiilor cu titluri de valoare emise anterior.

Care din componentele sistemului de piete din cadrul economiei de piata, se
apropie cel mai mult de piata cu concurenta perfecta?

a) Piata monetara;

b) Piata valutara;

c) Piata bursiera.

Posesorul unei obligatiuni emise de cdtre o societate comerciala este, in raport cu
aceasta:

a) Debitor;

b) Creditor;

c) Actionar.
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229.

230.

231.

232.

233.

234.

235.

236.

237.

Obligatiunea este un:
a) Titlu de proprietate;
b) Titlu de credit;
c) Efect de comert.

Posesorul unei actiuni detine o parte din capitalul firmei atunci cand:
a) Firma functioneaza cu eficienta ridicata,
b) Rata dobanzii in economie este superioara ratei profitului;
c¢) Nicio varianta nu este corecta.

Agentii pietei financiare sunt in calitate de purtatori ai cererii i ofertei:
a) Detinadtori de capital disponibil si cei care au nevoie de bani;
b) Emitentii si posesorii de titluri si detinatorii de capital banesc;
c) Bancile comerciale si trezoreria.

Operatiunile de vanzare-cumparare pe piata financiara secundara se efectueaza
prin:

a) Institutii guvernamentale;

b) Societdti comerciale industriale;

c) Agenti de schimb.

Operatiunile la termen sunt in esentd speculative deoarece:
a) Se risca;
b) Cursurile sunt variabile;
¢) Una din partile contractante castiga.

La bursa de valori la termen, cumparatorul asteapta sa:
a) Creasca cursul titlurilor;
b) Sa scada cursul titlurilor;
c) Creasca rata dobanzii.

La o operatiune la termen de la bursa de valori, vanzatorul titlurilor de valori
asteapta:

a) Sa creasca cursul titlurilor;

b) Sa scada cursul titlurilor;

¢) Sa nu se modifice cursul titlurilor.

Randamentul unei obligatiuni este apreciat ca fiind avantajos pentru posesorul de
bani, atunci cand:
a) Acesta este egal cu rata profitului;
b) Este mai mic decat randamentul actiunii;
c) Este mai mare decat randamentul actiunii, a ratei profitului si a ratei
dobanzii.

Cand rata dobanzii se reduce:
a) Cursul obligatiunilor nu se modifica;
b) Agentii economici vor fi stimulati sd-si constituie depozite bancare;
c) Creste cursul obligatiunilor.
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238. Prin pachetul actiunilor de control se intelege:

a) Numarul maxim de actiuni care dau dreptul la control;

b) Numarul minim de actiuni care-i dau detinatorului posibilitatea de a dobandi
majoritatea voturilor in Adunarea Generala si de a numi Consiliul de
administratie;

¢) Numarul total de actiuni care permite exercitarea controlului si a luarii
tuturor deciziilor.

239. 1n economia de piata, bursa de valori asigura:
a) Viteza sporita a banilor;
b) Transformarea capitalului real in capital banesc;
c) Reducerea ratei dobanzii pe piata monetara si sporirea cererii de credite

240. Operatiunile bursiere speculative influenteaza procesele economice reale in sensul
ca:
a) Aduc capitaluri reale suplimentare;
b) Asigurd un impuls financiar;
c) Sustrag importante capitaluri banesti.

241. Pachetul actiunilor de control da posibilitatea detinatorului sa:
a) Desemneze consiliul de administratie;
b) Stabileasca rata profitului;
¢) Determine evolutia cursului actiunilor la bursa.

242. Un crah bursier poate fi generat de:
a) Cresterea ratei inflatiei la bunurile de consum;
b) Prabusirea cumulativa a titlurilor cotate la bursa;
¢) Reducerea volumului operatiunilor la termen de pe piata bursiera.

243. Rolul primordial al pietei financiare este:
a) De a stabili nivelul (marimea) rentei funciare;
b) De a asigura mobilitatea capitalurilor;
c) De a ingradi libera initiativa.

244. Fac obiectul cererii si ofertei de munca activitatile:
a) Realizate de studenti;
b) Realizate de salariati;
c) Realizate de nesalariati.

245. Prima treapta sau faza a pietei muncii consta in:
a) Intalnirea cererii cu oferta de munci in termeni reali;
b) Dimensionarea precisad ca volum §i structurd a cererii de munca;
c) Manifestarea pietei muncii pe ansamblul unei economii.
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246.

247.

248.

249.

250.

251.

252.

253.

A doua treapta sau faza a pietei muncii consta in:
a) Intalnirea cererii cu oferta de munci in termeni reali;
b) Conturarea principiilor ce actioneaza la stabilirea salariilor;
c¢) Formarea conditiilor generale de angajare a salariatilor.

Obiectul cererii si ofertei pe piata muncii este reprezentat de:
a) Munca;
b) Munca salariata;
¢) Munca nesalariata.

Pe termen lung salariul nominal are tendinta:
a) De crestere;
b) De scadere;
c) De stagnare.

Salariul minim garantat este stabilit de:
a) Firma;
b) Guvern;
c) Salariat.

Salariul real este 1n raport cu castigul real:
a) Mai mare;
b) Egal;
¢) O componenta.

Cererea pe piata muncii este formata din:

a) Persoanele apte de munca la un moment dat, dar care din diferite motive nu

au un loc de munca;

b) Persoanele aflate in soma;j tehnic si a caror ajutor de somaj a ajuns in ultima

luna de plata;

¢) Locurile de munca necesare intr-o economie, in conditii salariale.

Oferta de munca este definita in mod corect astfel:

a) Locurile de munca neocupate si oferte spre angajare de catre patroni si stat;
b) Activitatea (munca) pe care oricine doreste sd o presteze In schimbul

primirii unui salariu;

c) Nevoia de munca existentd intr-o perioadd determinata in economia unei

tari.

Cererea si oferta de munca pot fi comensurate in:
a) Ore de munca;
b) Locuri de munca cu program complet sau partial;
c) at+b.
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254.

255.

256.

257.

258.

259.

260.

Cererea si oferta de muncd, ca marimi dinamice, reflectd legaturile existente
intotdeauna intre doua elemente, pe care va rugam sa le marcati:
a) Gradul de dezvoltare al unei economii si nivelul de trai al populatiei;
b) Volumul, structura si calitatea productiei la un moment dat si veniturile
membrilor societatii;
¢) Dezvoltarea economico-sociala ca sursd a cererii i populatia ca sursda a
ofertei.

Cererea de fortd de munca pe termen scurt este practic invariabild, deoarece:
a) Posesorii fortei de munca sunt atagati mediului economico-social, chiar daca
nu au avantaje economice;
b) Dezvoltarea unor activitati si inifierea altora noi presupune o perioada de
timp mai indelungata;
c) Posesorii fortei de munca se deplaseaza mai greu dintr-o localitate in alta si
nu-si schimba cu usurinta munca.

Cererea de munca se dimensioneaza ca volum si structura pe baza:
a) Contractelor colective de munca pe care firma le incheie cu furnizorii de
materii prime;
b) Programului de munca pe care salariatii accepta sa-l realizeze;
c) Contractelor si altor angajamente asumate de firma.

Intalnirea in termeni reali a cererii cu oferta de munci pe piata muncii se
realizeaza:

a) Pe segmente mari de cerere si oferta;

b) Pe ansamblul unei economii;

c) In cadrul fiecarei firme.

Caracterul concurential al pietei muncii are tendinta sd se altereze ca urmare a
intervenirii unor aspecte, cum ar fi:
a) Multitudinea de reglementari legale existente pe piata muncii;
b) Conditionarile adoptate in diferite activitati sau firme privind incadrarea in
munca, scara de salarizare etc.
c) atb.

Spre deosebire de salariul colectiv, cel social este o suma de bani care:
a) Se atribuie tuturor salariatilor;
b) Este mai mare decat salariul colectiv;
c) Se acorda unor salariati care se confrunta cu dificultati.

Salariul colectiv se acorda tuturor salariatilor:
a) Sub forma unor sume globale ca participare la beneficii;
b) Sub forma unor facilitati;
c) atb.
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261.

262.

263.

264.

265.

266.

267.

268.

269.

Inflatia avantajeaza debitorii datorita:
a) Scaderii puterii de cumparare a banilor restituiti;
b) Cresterii riscurilor de pe piata valutara;
¢) Sporirii masei monetare.

Indexarea salariilor in conditii de inflatie este o masura:
a) De diminuare a inflatiei;
b) De protectie a veniturilor si a puterii de cumparare a salariatilor;
¢) De stimulare a competentei profesionale.

Inflatia, ca dezechilibru de ansamblu al economiei, se caracterizeaza prin:
a) Cresterea preturilor la produsele noi, ca urmare a imbunatatirii calitafii
acestora;
b) Cresterea generalizata a preturilor si scaderea puterii de cumparare a banilor;
c) Cresterea veniturilor tuturor agentilor economici.

Inflatia poate fi rezultatul unor cauze care tin:
a) De cresterea excesiva a creditelor;
b) De scaderea productiei de bunuri materiale si servicii;
c) atb.

Punerea in circulatie a unei mase monetare, care depdseste cantitatea de bunuri si
servicii supuse vanzarii, conduce la:

a) Cresterea puterii de cumparare a monedet;

b) Aparitia inflatiei;

c) Reducerea ratei dobanzii.

Se apreciaza cd cei mai afectati de efectele negative ale inflatiei sunt:
a) Toti agentii economici;
b) Agentii economici care se imprumuta de la banci;
¢) Agentii economici cu venituri mici §i fixe.

Inflatia se reduce daca:
a) Sporeste deficitul bugetar;
b) Se produc mai multe bunuri economice;
c) Sporeste volumul creditelor.

Inflatia creeaza avantaje:
a) Persoanelor cu venituri fixe si mici;
b) Persoanelor cu economii mari;

PR

mai stabile ale altor tari.

La atenuarea inflatiei poate contribui:
a) Cresterea somajului;
b) Sporirea deficitului bugetului de stat;
c) Cresterea ofertei de bunuri de consum si servicii.
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270. Pentru a exprima inflatia, se considera cd mai relevant este:
a) Indicele salariului real;
b) Indicele masei monetare;
¢) Indicele general mediu al preturilor bunurilor de consum.

271. Inflatia este cauzata de:
a) Cresterea excesiva a creditului;
b) Acoperirea deficitului bugetar si a balantei de plati externe;
c) Toate cele de mai sus.

272. Scaderea puterii de cumparare a banilor, consta in esenta:
a) In scaderea cantitatii de bunuri ce poate fi cumpirati cu o unitate monetara;
b) Cresterea cantitatii de bunuri achizitionata de catre firme;
c) Scaderea generalizata a preturilor in economie.

273. Inflatia se diminueaza, daca:
a) Reactia de adaptare a ofertei la nivelul si structura cererii este rapida;
b) Volumul bunurilor si serviciilor ramane in urma masei monetare;
c) Cresc salariile, fara acoperire in sporirea productivitdfii muncii.

274. Dezechilibrul inflationist reflecta:
a) Cresterea ofertei agregate;
b) Mentinerea puterii de cumparare a banilor;
c) Scaderea puterii de cumparare a banilor.

275. Pe termen lung, inflatia se poate diminua, daca:
a) Creste rata dobanzii;
b) Se reduc impozitele;
c) Sporeste productia internd de bunuri economice.

276. Inflatia se manifesta:
a) Doar in cadrul economiilor tarilor dezvoltate;
b) In proportii diferite in economiile tuturor tarilor;
c¢) In economiile in care indicele general al preturilor este mai mic decat unu.

277. Inflatia importata are influentd redusa asupra celei interne atunci cand:
a) Cererea pentru bunurile de import este inelastica;
b) Cererea pentru bunurile de import este de elasticitate unitara;
c) Cererea pentru bunurile de import este elastica.

278. In conditiile in care preturile cresc, daci oferta de bunuri este elastica, inflatia are
tendinta:
a) Sa se Incetineasca sau sa se diminueze;
b) Sa nu se modifice;
c) Sa evolueze independent de cererea de bunuri.
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279.

280.

281.

282.

283.

284.

285.

286.

Cand valoarea banilor scade, masa monetara este:
a) Mai mica decat oferta de bunuri si servicii;
b) Mai mare decat oferta de bunuri si servicii;
c) Egala cu oferta de bunuri si servicii.

O economie este sdnatoasa si evolueaza in parametrii normali, atunci cand:
a) Ritmul de crestere si structura PIB si/sau PNB pe locuitor evolueaza in pas
cu masa monetara din economie;
b) Rata inflatiei este mai mare decéat rata dobanzii;
c) Dinamica populatiei este superioara dinamicii venitului national.

Rata inflatiei este foarte importanta pentru:
a) Comparatii pe tari, perioade si zone;
b) Indexarea salariilor si a pensiilor;
c) Toate variantele sunt corecte.

Excedentul de masa monetara in raport cu volumul bunurilor si serviciilor destinate
vanzarii, caracteristic inflatiei, se poate datora:

a) Cresterii cererii de bunuri;

b) Scaderii cererii de bunuri;

c) Scaderii productiei.

Asupra vietii economice, efectele inflatiei se rasfrang prin:
a) Cresterea veniturilor;
b) Scaderea preturilor;
c) Cresterea instabilitatii economice.

In conditii de inflatie, pentru diminuarea acesteia se promoveazi masuri care si
duca la:

a) Cresterea preturilor;

b) Cresterea salariilor;

c) Cresterea productiei.

Decisiv pentru instalarea starii de inflatie este:
a) Existenta unei cereri elastice;
b) Cresterea mai rapida a volumului fizic al bunurilor destinate vanzarii in
raport cu cresterea veniturilor;
c) Aparitia si adancirea unui decalaj intre cresterea masei monetare §i cresterea
volumului fizic al bunurilor destinate vanzarii.

Impotriva inflatiei se promoveaza intotdeauna:
a) Inghetarea salariilor;
b) Cresterea masei monetare;
c) Pachete de masuri.
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287.

288.

289.

290.

291.

292.

293.

294.

Acoperirea deficitului bugetului de stat printr-o emisiune monetara fara acoperire
reprezinta o:

a) Masura antiinflationista;

b) Masura inflationist;

c) Masura de protectie sociala.

Care din urmatoarele masuri vizeaza sporirea volumului de bunuri si servicii
destinate vanzarii?

a) Cresterea ratei dobanzii pentru creditele acordate;

b) Inghetarea salariilor si a preturilor;

c) Introducerea si dezvoltarea productiei noilor bunuri §i servicii.

Indexarea salariului este o0 masura de:
a) Protectie sociala;
b) Combatere a inflatiei;
c) Diminuare a somajului.

Puterea de cumpdrare a banilor reprezinta:
a) Suma de bani platita pentru achizitionarea unui bun;
b) Cantitatea de bunuri si servicii vandute intr-o zi,
c) Cantitatea de bunuri si servicii care se poate cumpara cu o unitate baneasca.

La diminuarea si controlul inflatiei nu poate contribui:
a) Reducerea productiei;
b) Cresterea masei monetare fara acoperire in produtia de bunuri si servicii;
c) atb.

Care dintre modalitatile de interventie enumerate mai jos, contribuie la
diminuarea somajului?

a) Cresterea ajutorului de somaj;

b) Cresterea timpului de munca;

c) Cresterea volumului investitiilor.

Indemnizatia sau ajutorul de somaj:
a) Este mai mare decat salariul;
b) Este atat de avantajoasa Incat 1i determina pe unii salariati sd demisioneze
spre a o incasa;
c) Se plateste pe o perioada reglementata legislativ in fiecare tara.

In orice tara, pe termen scurt, pentru someri, se pune indeosebi problema:
a) Garantarii locului de munca;
b) Garantarii unui venit minim necesar existentei;
c) C. Imbunatatirii conditiilor de munca.
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295. In afari de pierderea locurilor de munci, somajul se formeaza si datorita faptului
ca:
a) Sporeste inflatia;
b) Dezvoltarea economicd nu poate asigura locuri de munca in pas cu
cresterea ofertei de munca;
c) Se ieftineste creditul.

296. Exista somaj cand cererea de munca (D7) si oferta de munca (YT ) se afla in
relatia:
a) D1 >Y];
b) D1 <YI;
c) D1 =YI.

297. Somajul este un dezechilibru ce se manifesta:
a) Pe piata muncii;
b) Pe piata valutara;
c) Pe piata financiara:

298. Somajul structural apare direct sub incidenta:
a) Crizelor economice;
b) Evolutiei nevoilor, crizei energetice si revolutiei tehnico-stiintifice;
¢) Nivelului de dezvoltare economica.

299. In conditiile de echilibru pe piata muncii, nu va exista:
a) Somaj voluntar;
b) Somaj involuntar;
c) Inflatie.

300. In conditiile economiilor de piatd moderne, somajul constituie:
a) Un fenomen negativ;
b) Un efect al starii de dezechilibru in care se afla economia;
c) atb.

301. Care dintre urmatoarele masuri anticiclice combat somajul?
a) Cresterea cheltuielilor publice;
b) Reducerea fiscalitatii;
c) atb.

302. Problema ocuparii fortei de munca este pe cale de ameliorare atunci cand:
a) Ponderea populatiei ocupate este ridicatd in ansamblul celei active;
b) Are loc cresterea cererii de muncd concomitent cu scaderea ofertei de
munca;
c) Crearea de locuri de munca sporeste concomitent cu scdderea ofertei de
asemenea locuri.
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303. Care din atributele enumerate mai jos, nu caracterizeaza somajul?
a) Nivelul si rata somajului;
b) Durata medie a vietii;
c¢) Structura pe niveluri de calificare.
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RASPUNSURI

1-B 63-A 125-C 187-B 249-B
2-A 64-A 126-A 188-A 250-C
3-C 65-A 127-C 189-C 251-C
4-C 66-C 128-A 190-C 252-B
5-A 67-C 129-A 191-A 253-C
6-C 68-C 130-C 192-C 254-C
7-C 69-B 131-A 193-A 255-B
8-C 70-C 132-B 194-C 256-C
9-B 71-C 133-A 195-C 257-C
10-C 72-A 134-B 196-B 258-C
11-C 73-B 135-B 197-B 259-C
12-B 74-A 136-C 198-C 260-C
13-C 75-C 137-A 199-B 261-A
14-C 76-C 138-C 200-C 262-B
15-C T7-A 139-C 201-B 263-B
16-B 78-C 140-B 202-A 264-C
17-C 79-A 141-B 203-B 265-B
18-C 80-C 142-B 204-B 266-C
19-B 81-B 143-A 205-B 267-B
20-B 82-A 144-B 206-C 268-C
21-B 83-B 145-A 207-B 269-C
22-A 84-C 146-C 208-B 270-C
23-B 85-C 147-C 209-A 271-C
24-B 86-A 148-C 210-A 272-A
25-A 87-A 149-C 211-C 273-A
26-A 88-B 150-C 212-A 274-C
27-C 89-B 151-B 213-C 275-C
28-B 90-C 152-C 214-C 276-B
29-C 91-A 153-A 215-A 277-C
30-A 92-C 154-C 216-C 278-A
31-C 93-B 155-C 217-B 279-B
32-B 94-C 156-B 218-C 280-A
33-B 95-B 157-C 219-A 281-C
34-C 96-C 158-B 220-C 282-C
35-B 97-C 159-A 221-B 283-C
36-B 98-A 160-B 222-A 284-C
37-B 99-B 161-C 223-C 285-C
38-B 100-C 162-C 224-C 286-C
39-A 101-B 163-A 225-A 287-B
40-C 102-B 164-C 226-C 288-C
41-B 103-B 165-B 227-C 289-A
42-A 104-C 166-C 228-B 290-C
43-C 105-C 167-C 229-B 291-C
44-C 106-C 168-B 230-C 292-C
45-B 107-C 169-B 231-B 293-C
46-C 108-A 170-A 232-C 294-B
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47-B 109-B 171-A 233-C 295-B
48-C 110-C 172-B 234-A 296-B
49-C 111-A 173-C 235-B 297-A
50-B 112-C 174-A 236-C 298-B
51-C 113-C 175-C 237-C 299-B
52-B 114-C 176-C 238-B 300-C
53-C 115-C 177-C 239-B 301-C
54-B 116-B 178-C 240-C 302-B
55-A 117-B 179-C 241-A 303-B
56-A 118-C 180-A 242-B
57-A 119-B 181-C 243-B
58-A 120-B 182-C 244-B
59-A 121-B 183-C 245-C
60-A 122-A 184-B 246-A
61-C 123-B 185-A 2477-B
62-B 124-C 186-B 248-A
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